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الق�ضمةُ مع َ باقٍ  1-7

أوجدْ ناتجَ القسمةِ، وتحقّقْ من إجابتكَِ:

..................    966    1..................      423    2..................      256    3

..................    322    4..................      865    5..................      539    6

..................    546    7..................      346    8..................      218    9

.................. =   7 ÷ 35  10.................. =   8  ÷  72  11.................. =   7  ÷ 15  12

.................. =   7 ÷ 74  13.................. =   3  ÷ 49   14.................. =   3  ÷28   15

16  قالتْ أمُّ رائدٍ: إنَّ ناتجَ قسمةِ عُمري على 4 هو 10، وأنا بينَ الثلاثينَ والخمسينَ، فما عمرُها؟

أوجِدْ ناتجَ الضربِ فيما يأتي:

.................. =  33   ×    144  18    .................. =  99   ×       63  17

.................. =  42   × 4371  20    .................. =  67   ×   706   19

21  يَقْرأُ رامي 12 صفحةً من كتابٍ كلَّ ليلةٍ، واستمرَّ على ذلكَِ 64 ليلةً، فما عددُ الصفحاتِ المختلفةِ 

التي قَرَأها رامي؟  ..................  

ن من رقم واحد لُ ال�ضابع: الق�ضمة على عدد مكوَّ الفَ�ضْ
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أوجِدْ ناتجَ القسمةِ مُسْتَعْمِلًا الأنماطَ:

أوجِدْ ناتجَ القسمةِ، وتحقّقْ من إجابتكَِ:

.................. = 3   ÷  61   17.................. = 5   ÷  21  18.................. = 7   ÷  80  19

.................. = 5   ÷  12   20.................. = 6   ÷  14  21.................. = 3   ÷  72  22

23  وزّعَتْ نعيمةُ 36 آلةً حاسبةً على 3 مجموعاتٍ من الطالباتِ. ما نصيبُ كلِّ مجموعةٍ ؟ .................. 

ق�ضمةُ م�ضاعفاتِ 10، 100، 1000   2-7

..................    18002    7..................     40008    8..................     27009    9

..................    32008    10..................     40004    11..................     21003    12

..................    35005    13..................     24006    14..................     28007    15

أكملِ الجدولَ الآتيَ:
16   اقسمْ على 5

المُخرجَاتُالمُدخَلاتُ
1500
3000
6000

ن من رقم واحد لُ ال�ضابع: الق�ضمة على عدد مكوَّ الفَ�ضْ

.................. =   6 ÷ 3000  1.................. =   5  ÷  2000  2.................. =   4  ÷ 3600  3

.................. =   2 ÷ 1000  4.................. =   6  ÷ 1200   5.................. =   5  ÷ 1000   6
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قُ خطّةُ  حلِّ الم�ضاألةِ:  التخمينُ ثُمَّ التحقُّ  3-7

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ مستعملًا خطَّةَ » التخمينِ ثم التحققِ«:

التي  الأهدافِ  كان مجموعُ  فإذا  بهدفين،  أكثر من عليٍّ  أهدافًا  القدم، سجّلَ سعدٌ  لكرة  مباراة  في   1

لَها كلٌّ منهما؟  .................. لها اللاعبان في المباراة هي 8 أهدافٍ. فأوجدْ عددَ الأهدافِ التي سجَّ سجَّ

عه أخوهُ أحمدُ. فأوجدْ  ا وزَّ ع أخوه محمدٌ 50 بطاقةً أكثرَ ممَّ أَعَدَّ ياسِرٌ 510 بطاقاتِ دعوةٍ . إذا وزَّ  2

عَها كلٌّ من محمدٍ وأحمدَ؟ ........................................................................ عددَ البطاقاتِ التي وزَّ

اشترَتْ فاتنُ 3 أشياءَ من القائمةِ الآتيةِ:   3

كتاب ألوانٍ بـ 300 فلسٍ، فُول سودانيّ بـ 100 فلسٍ، خاتَم بـ 500 فلسٍ، لعبة  بـ 600 فلسٍ. 

فإذا أعطَتِ البائعَ دينارًا واحدًا. فما الأشياءُ الثلاثةُ التي اشترَتْها؟ ......................................................

أوجدْ ناتجَ القسمةِ مستعملًا الأنماطَ:

..................    2002  4..................    4008  5

..................    15003  6..................    24006  7

.................. = 6 ÷ 3600  8.................. = 7 ÷ 5600  9
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قُ خطّةُ  حلِّ الم�ضاألةِ:  التخمينُ ثُمَّ التحقُّ  3-7

قِ: حُلَّ المسائلَ الآتيةَ مستعملًا خطةَ التخمينِ ثم التحقُّ

13   لدَى فريدٍ 3 مناظرَ طبيعيّةٍ، ثمنُ أحدِها ضعفا ثمنِ كلٍّ منَ المنظرينِ الآخَرينِ. إذَا كانَ ثمنهُا جميعًا 

40 دينارًا ما ثمنُ كلِّ منظرٍ من المناظرِ الثلاثةِ؟ ......................................................

14  أخبرَتْ أمُّ راشدٍ ابنهَا أَنَّه يُمْكِنُ أَنْ يَخْتَارَ بَيْنَ بطِاقتينِ للمسبحِ، أو 5 بطاقاتٍ للمطعمِ، أو 7 بطاقاتٍ 
للحديقةِ، فإذا كانَ ثمنُ كلِّ بطاقةٍ 500 فلسٍ، ودفعَتْ أمُّ راشدٍ دينارًا واحدًا، فماذا كانَ اختيارُ راشدٍ؟ 

..........................................................................................

تقديرُ ناتجِ القِ�ضْمةِ  4-7

قْ من تقديرِكَ: ا يأتي، ثمَّ تحقَّ رْ ناتجَ كلٍّ ممَّ قدِّ

.................. = 8 ÷ 224   1..................    = 8 ÷ 641    2

..................      = 5 ÷ 402  3..................    = 6 ÷ 241    4

..................      = 7 ÷ 563  5..................     = 4 ÷ 121   6

..................     2733    7..................     1495    8

..................     1849    9..................     3013    10

..................     8042    11..................     4226    12
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نٌ مِن رقْمَيْنِ( القِ�ضمةُ )الناتجُ مكوَّ  5-7

قْ من صحّةِ الإجابةِ: ا يأْتيِ، وتَحقَّ أوجِدْ ناتجَ القسمةِ في كلٍّ ممَّ

.................. 214    1.................. 896    2

.................. 1703    3.................. 4225    4

.................. = 8 ÷ 712   5.................. = 3 ÷ 145   6

.................. = 9 ÷ 165   7 .................. = 7 ÷ 368   8

.................. = 7 ÷ 125   9 .................. = 4 ÷ 219   10

.................. = 9 ÷ 324   11.................. = 7 ÷ 364   12

.................. = 5 ÷ 498   13.................. = 7 ÷ 642   14

.................. = 8 ÷ 432   15.................. = 7 ÷ 681   16

.................. = 8 ÷ 251   17.................. = 7 ÷ 219   18

.................. = 9 ÷ 868   19.................. = 8 ÷ 765   20

قْ من تقديرِكَ: ا يأتي، ثمَّ تحقَّ رْ ناتجَ كلٍّ ممَّ قدِّ
.................. = 5 ÷ 254   21.................. = 7 ÷ 349   22

.................. = 8 ÷ 639   23.................. = 7 ÷ 487   24
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ةٍ( ا�ضتق�ضاءُ حَلِّ الم�ضاألةِ )اختيارُ خطَّ  6-7

استعملِ الخُطَّةَ المناسبةَ لحلِّ المسائلِ الآتيةِ:

تمثيلُ المسألةِ	•التخمينُ ثم التحقّقِ	•إنشاءُ جدولٍ	•البحثُ عنْ نمطٍ	•

1    يرغبُ محمودٌ في الذّهابِ إلى حفلٍ يبدأ الساعةَ السادسةَ مساءً،  فإذا غادرَ المدرسةَ الساعةَ الثالثةَ 

أُخرى  دقيقةً  و30  ملابسَهُ،  ليغيّرَ  دقيقةً  و30  البيتِ،  إلى  للوصولِ  ساعةٍ  إلى  واحتاجَ  الظُّهرِ،  بعدَ 

للوصولِ إلى الحفلِ. فكمْ يتوافرُ لهُ منَ الوقتِ قبلَ بدء الحفلِ؟ ..................

بالترتيب  الأزهارَ  رتّبتِ  فإذا  وصفراءَ،  وحَمْراءَ  بيضاءَ  زهرةً  قِلادةٍ من 12  صُنعِ  في  ترغبُ ساميةُ     2
الآتي: بيضاء ، صفراء، حَمْراء، فكمْ زهرةً حمراءَ تحتاجُ إليها ساميةُ؟ .................. 

3    ما العددُ الآتي في النمطِ: 20000 ، 4000، 800، 160، .................. ؟ 
ما قاعدةُ النمطِ ...................................................................................................................................

أوجدْ ناتجَ القسمةِ، واستعملِ التقديرَ للتحقّقِ منْ صحةِ الإجابةِ:

..................     572    4..................     794    5

..................     865    6..................     932    7

..................     463    8..................     998    9
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نٌ من ثلاثةِ اأرقامٍ( الق�ضمةُ )الناتجُ مكوَّ  7-7

أوجِدْ ناتجَ القسمةِ، واستعملِ التقديرَ للتحقّقِ من الإجابةِ:

..................     5695    1..................     6733    2

..................     8732    3..................     8497    4

..................     6755    5..................     9975    6

..................     8454    7..................     9788    8

..................     3343    9..................     9877    10

..................   = 6 ÷ 727  11..................  = 8 ÷ 895    12

..................  = 6 ÷ 674  13..................   = 5 ÷ 567   14

.................. = 9 ÷ 999   15..................  = 3 ÷ 534   16

استعملِ الخُطَّةَ المناسبةَ لحلِّ المسألةِ الآتيةِ:

17  ما العددُ التّاليِ في النمطِ: 16، 32، 64، 128، .................. ؟

وما قاعدُة النمطِ ؟ ..............................................................................................................................
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نٌ من ثلاثةِ اأرقامٍ( الق�ضمةُ )الناتجُ مكوَّ الق�ضمةُ )الناتجُ يحتوِي علَى اأ�ضفارٍ(7-7   8-7

أوجِدْ ناتجَ القسمةِ، واستعملِ التقديرَ للتحقّقِ من الإجابةِ:

..................     8787    15..................     5613    16

..................     6846    17..................     9378    18

19   يحتوي كلُّ صندوقٍ على 4 عُلبٍ، كمْ صُندوقًا يتّسعُ لـِ 968 علبةً؟ ..................

أوجِدْ ناتجَ القسمةِ، واستعملِ التقديرَ للتحقّقِ من الإجابةِ:

..................     5125    1..................     6243    2

..................     7647    3..................     9263    4

..................     6422    5..................     8134    6

..................     4364    7..................     2182    8

..................     6293    9..................     8394    10

..................  = 6 ÷ 643  11..................  = 4 ÷ 822    12

..................  = 3 ÷ 319  13..................  = 9 ÷ 984   14
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اذكُرْ عددَ الأوجُهِ،  والأحرُفِ، والرؤوسِ لكلٍِّ ممّا يأتي:
   2           1

................................................     ................................................  

................................................     ................................................  

................................................     ................................................  

اذكرِ اسمَ الشكلِ الثلاثيِّ الأبعادِ الذي يُمثِّلهُ كلُّ مخطَّطٍ: 
4            3

................................................     ................................................  

5   ما  الشكلُ الثلاثيُّ الأبعادِ الذي ليس له أوجُهٌ، أو أحرُفٌ أو رؤوسٌ؟

................................................         

الاأ�ضكالُ الثُّلاثيّةُ الاأبعادِ  1-8
لُ الثامنُ: تحديدُ الاأ�ضكالِ الهند�ضيةِ وو�ضفُها الفَ�ضْ

أوجِدْ ناتجَ القسمةِ فيما يأتي، واستعملِ التقديرَ للتحقّقِ من الإجابةِ:

..............................     4274    6..............................     6416    7

..............................     8152    8..............................     9293    9

..............................     7457    10..............................     6293    11
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سمِّ كلاًّا من المضلعاتِ الآتيةِ:
   2           1

...........................    ...........................    

4            3

 ...........................    ...........................    

مَ إلِيْها الشكلُ المجاوِرَ:  سمِّ الأشكالَ التي قُسِّ

           .............................................   5

أيُّ الشكلينِ الآتيينِ يُعَدُّ مُضلَّعًا؟

   7           6
...........................             ...........................              

اذكرْ اسمَ كلٍّ من الشكلينِ الآتيينِ، ثمَّ اذكرْ عددَ أوجُهِه، وأحرُفهِ ، ورؤوسِه:
   9           8

................................     ..........................          
.............................................    .............................................  
.............................................    .............................................  

اذكرْ اسمَ الشكلِ الذي يُمثِّلهُ المخطَّطُ الآتي: 
        10

.............................................            

ةُ الاأَبعادِ  نائيَّ الاأ�ضكالُ الثُّ  2-8
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1   الجبر: أَكْملِ الجدولَ؛ واذكُرْ قاعدةَ النَّمطِ:

المُخرجاتُ المُدخلاتُ
16 4
36 9
8 2

24
3

أوجدِ العَددَ المفقودَ. ثمَّ اكتُبْ قاعِدةَ النمطِ:

....................................................................................................................  81 ، ........... ، 9 ، 3 ، 1  2

...........................................................................................................  15 ، ........... ، 11 ، 9 ، 7 ، 5  3

........................................................................................................    10000 ، ........... ، 100 ، 10  4

كْلُ الآتي:  مَ إلِيْها الشَّ 5   سمِّ المضلَّعاتِ الَّتي قُسِّ

.............................................

   

عًا أمْ لَ؟ دْ مَا إذَا كانَ كلُّ شكلٍ من الأشكالِ الآتيةِ مضلَّ حدِّ

  8                  7                6
.......................         .............     .............  

خطّةُ حلِّ الم�ضاألةِ: البحثُ عن نمطٍ   3-8

النمط هو:  ...........................
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الزّوايا  4-8

وْرَاتِ: رجاتِ، وَالدَّ اكتبْ قياسَ كلِّ زاويةٍ منَ الزّوايا الآتيةِ بالدَّ
    2                  1

................................     ................................    

وايا الآتيةِ: د نوعَ كلٍّ من الزَّ حدِّ
   5               4                 3

...................         ...................                    ...................  

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ:

فإذا وصلَ  دقيقةً،   المحطّةَ حافلةٌ كلَّ 15  تُغادِرُ  الساعةِ 15 :6 صباحًا،  منَ  ابتداءً   6

خالدٌ إلى المحطّةِ الساعةَ 07: 8 صباحًا، فما زمنُ مغادرةِ الحافلةِ التاليةِ؟ ...................

اذكُرْ قاعدةَ النمّطِ الآتي، ثمَّ أوجدِ العددَ المجهولَ:  7

256 ،....... ،16 ، 4 ،1

8    أكملِ الجدولَ الآتي، واذكُرْ قاعدةَ النَّمطِ:

المخرجاتُالمدخلاتُ
872
327

63
النمطُ هو:  .........................................................6
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المثلَّثات  5-8

ثاتِ الآتيةِ بحسبِ زواياهُ )حادٌ، قائمٌ، منفرجٌ(، وأضلاعُهُ )مُتطابقُ  صنّفْ كلَّ مثلّثٍ منَ المثلَّ
الأضلاعِ ، مُتطابقُ الضلعينِ، مُختلفُ الأضلاعِ (:

................................         2            ................................         1

................................            ................................        

............................  4    ................................   3

............................                         ................................             

وْرَاتِ:  اكتبْ قياسَ كلِّ زاويةٍ بالدّرجاتِ، وَالدَّ

     6                  5

        ................................         ................................                
     

اوية )حادّةٌ ، مُنفرِجَةٌ، قائمِةٌ(: دْ نوعَ الزَّ حَدِّ

        8                  7

................................               ................................     
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باعيِّ الذي يمثِّلهُ كلُّ شكلٍ ممّا يأتي: اكتبْ اسم الشكلِ الرُّ
   3               2              1

.............................             .............................      .............................           
   6                5                       4

 
.............................             .............................    .............................           

مختلفُ  الضلعينِ،  متطابقُ  الأضلاعِ،  )متطابقُ  الأضلاعِ  بحَسبِ  الآتيةَ  المثلّثاتِ  صنّفِ 
الأضلاعِ(، وَالزوايا )حادُّ الزوايا، قائُم الزاويةِ، منفرجُ الزاويةِ(.

   8               7

.............................                   .............................       

   10                 9
.............................                                                           .............................       

12             11

.............................                  .............................       

باعيّةُ الاأ�ضكالُ الرُّ  6-8
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قاطِ على خطِّ الاأعدادِ تعيينُ النُّ  1-9

ثلُهُ النُّقطةُ على خطِّ الأعدادِ؟ ما العَدَدُ الذي تمِّ
 1

جـ  ................ ب  ................     أ  ................   

2

و  ................ د  ................                          هـ  ................   

مَا العدَدُ الذي تُمثِّلُهُ النُّقطةُ س على خطِّ الأعدادِ:

3

س  ................

4

س  ................

6                  5

لُ التا�ضع: فهمُ الا�ضتدلالِ المكانيِّ الفَ�ضْ

ا يَأْتي بأِكثرَ مِن طريقةٍ إذَِا كانَ ذلك مُمْكنًِا: صَنِّفْ كلَّ شَكْلٍ رُبَاعيٍّ ممَّ

................................

جـ
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سمِّ كلاًّا من الأشكالِ الآتيةِ:
................         2   ................      1

................   3

صفْ كلاًّا منَ الأشكالَ الآتيةَ:
................    5   ................   4

................   6

ارِْسُمْ مثالً  لكلٍّ من:
8   الْقِطْعَةُ الْمُسْتَقِيمَةُ   أ ب عَاعُ   س ص              7   الشُّ

 
ارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ باِلنُّقْطَةِ د وَيوازي أب، وارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ باِلنُّقْطَةِ هـ وَعمودي على أب :

ما العَدَدُ الَّذي تمثِّلُهُ كلُّ نَّقطُّةٍ عَلى خطِّ الأعَدادِ:
 12

عاعُ الم�ضتقيمُ والْقِطْعَةُ الْمُ�ضْتَقِيمَةُ وال�ضُّ  2-9

91011

و  ................    ز  ................ هـ  ................   
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حُلَّ المسائلَ الآتيةَ مُستعمِلًا خطّةَ إنشاءِ قائمةٍ مُنظَّمةٍ:
الطرقِ  عددُ  ما  أزرقُ.  وثالثٌ  أسودُ  وآخرُ  أبيضُ،  وقميصٌ  أزرقُ،  وآخَرُ  أسودُ،  بنِطْالٌ  عادِلٍ  لدى   1

المُختلفةِ التي يمكنُ أنْ يرتديَ بها عادِلٌ ملابسَِهُ؟
............................................................................................................................................................  

من  واحِدٌ  نوعٍ  على  منها  كلٌّ  يحتوي  الأكياسِ،  من  مجموعةٌ  فيها  كبيرةً،  حقيبةً  معَهُ  سعيدٌ  حملَ   2
راتِ الآتيةِ: فستقٌ، حمص، لوزٌ، بُندْقٌ، صنوبر، فولٌ سُوداني، فإذا أَخرجَ منها كيسًا واحدًا،  المُكسَّ

فما احتمالُ أنْ يكونَ لوزًا أو  بُندقًا؟ وما احتمالُ أنْ يكونَ حمصًا أو فُستقًا أو بُندقًا؟
............................................................................................................................................................  

، فكمْ أُسبوعًا  رُ 38 دينارًا في الأسبوعِِ يُريدُ مهندٌّ شِراءَ جهازِ كمبيوترٍ ثمنهُ 190 دينارًا، إذا كانَ يُوفِّ  3
يحتاجُ  إليهِ ليتمكّنَ من شراءِ جهازِ الكمبيوترِ؟

............................................................................................................................................................  

ما  وقلوبٍ،  وحَيَواناتٍ،  باسمةٍ،  وجوهٍ  من  تتكوّنُ  المُلصقاتِ  من  مُختلفةٍ  أنواعٍ   3 مُعلِّمِكَ  لدى   4
احتماُل أنْ تختارَ منها قلبًا دونَ النَّظرِ إليها؟

............................................................................................................................................................  

صفِ الشكلينِ الآتيينِ:
6                  5

................                     ................               

مةٍ ةُ حلِّ الم�ضاألةِ: اإنِ�ضاءُ قائمةٍ مُنظَّ خطَّ  3-9
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المُ�ضتوى الاإِحداثيُّ  4-9

1    الصيدليةِ  ............................              

2    محلِّ الدرّاجاتِ  ................

3    المستشفى  .........................      

4    مركزِ الإطفاءِ  .....................   

ا يأتي: وجَ المُرتَّبَ الَّذي يُمَثِّلُ كلَّ نقطةٍ مِمَّ دِ الزَّ حَدِّ

5    جـ ...............              

6    هـ ................

7    ب ...............       

8    ح ................  

تبَ الَّذي يُمثِّلُ موقع كلٍّ من: وْجَ المُرَّ حدّدِ الزَّ

حُلَّ السؤالَ الآتي مُستعمِلًا خطّةَ "إنشاءِ قائمةٍ مُنظَّمةٍ" :
مرّتينِ في الأسبوعِ، ما عددُ  العامّةِ  الحديقةِ  بدرّاجتهِ 4 دوراتٍ في كلِّ مرةٍ حولَ  فهدٌ  يدورُ      9

الدوراتِ التي يقومُ بهِا في 8 أسابيعَ؟ ................

مخابز

صيدلية

جـ

المسجد
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د نوعَ التحويلِ الهندسيِّ فيما يأتي )دوران ، انعكاس ، انسحاب(: حَدِّ
   2              1

.........................                 .........................       
   4              3

.........................       .........................       
   6              5

.........................       .........................       

ا يأتي: سمِّ الموقِعَ الذي يقعُ عندَ كلِّ زوجٍ مُرَتَّبٍ ممَّ

................  )5 ،4(   7

................  )3 ،1(   8
 

 ................  )2 ،6(   9
 

 ................  )3 ،3(   10

الدورانُ والانعكا�سُ والان�ضحابُ  5-9
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تطابقُ الاأ�ضكالِ  6-9

دْ نوعَ التحويلِ الهندسيِّ فيِمَا يأتيِ )دوران ، انعكاس ، انسحاب( : حَدِّ
 8                  7

................                                ................            

دِ ما إذا كانَ كلُّ شكلينِ متطابقين أمْ ل )أجبْ بـِ نعم أو ل(: حَدِّ
   2                     1

................         ................             

   4                     3

................                  ................   

   6                     5

................            ................   
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كْلِِ محورُ تماثُلٍ؟ إذا كَانت الِإجابةُ نَعم، فَكَم مِحورَ تَمَاثُلٍ لَهُ؟ هل للشَّ

   2                   1

................           ................    

   4                   3

................           ................    

أيُّ الخطوطِ المُنقَّطةِ فيما يأتي تُعَدُّ محورَ تماثُلٍ للشكلٍ؟ )أجب بـ نَعَمْ أو ل(:

   6                   5

................                               ................           

      

   8                   7

  ................                                                 ................          

كْلَيْنِ المُتَطَابقَيْنِ، )أجبْ بنعم أو ل(: د الشَّ حَدِّ

 ................               10            ................               9

        

................               12            ................               11

التّماثُلُ  7-9
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اإِنْ�ضَاءَات هَنْدَ�ضِيَّة: رَ�ضْم مُ�ضْتَقِيم عَمُودِي  8-9

ارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ  باِلنُّقْطَةِ د وَالْعَمُودِيَّ عَلَى  أ ب
   2                     1

 

    
                 

   4                     3

          
             

كْلِ مِحورُ تَماثُلٍ؟ إذَِا كانت الِإجابةُ نَعم، فَكَم مِحْورَ تَماثُلٍ لَهُ؟ هل للشَّ

456

................................................

بأ

د
بأ

د

أ

ب

أد

ب د
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ارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ  باِلنُّقْطَةِ د وَالمُوازي لـِ  أ ب

   2                   1

   4                   3

  
 

ارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ باِلنُّقْطَةِ د  وَالْعَمُودِيَّ عَلَى أ ب

                      

        

               

           

اإِنْ�ضَاءَات هَنْدَ�ضِيَّة: رَ�ضْم مُ�ضْتَقِيم مُوَازي  9-9

بأ

د

بأ

د

أ

ب

د

أ

ب د

بأ

د

بأ
د 6 5
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اإِنْ�ضَاءَات هَنْدَ�ضِيَّة: رَ�ضْم مُرَبَّع  10-9

بأ

د

أ

ب

د

عًا طُولِ ضِلْعِهِ 6سم. 1  ارِْسُمْ  مُرَبَّ

   

 

    
                 

عًا طُولِ ضِلْعِهِ 7سم. 2    ارِْسُمْ مُرَبَّ

                    

         

ارِْسُمْ الْمُسْتَقِيمَ الْمَارَّ باِلنُّقْطَةِ د  وَالمُوازي لـ  أ ب

34
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اإِنْ�ضَاءَات هَنْدَ�ضِيَّة: رَ�ضْم مُ�ضْتَطِيل  11-9

1   ارِْسُمْ مُسْتَطيِلًا طُولَهُ  3سم ، وَعَرْضَهُ 2سم    

2   ارِْسُمْ مُسْتَطيِلًا طُولَهُ 7سم ، وَعَرْضَهُ 3سم      

عًا طُولِ ضِلْعِهِ 8سم. 3   ارِْسُمْ مُرَبَّ
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10-1    وحداتُ قيا�سِ الطولِ
لُ العا�ضر: القيا�سُ الفَ�ضْ

اخترِ التقديرَ الأفضلَ :

1   ما أفضلُ تَقْديرٍ لطولِ البابِ؟

جـ(    2 سنتمترٍ  ................ أ(    2 كيلومترٍ     
د(  2 مترٍ  ب(   2 ملمترٍ     

2    ما أفضلُ تقديرٍ لطولِ الحذاءِ؟

ز( 30 كيلومترًا    ................        هـ( 30 مترًا     
ح( 30 ملمترًا و( 30 سنتمترًا     

3     ما أفضلُ تقديرٍ لسُِمْكِ 20 ورقةً؟

جـ( 2 ملمتر    ................ أ( 2 سنتمتر     
د(  12 سنتمترًا ب( 12 ملمترًا     

4       ارِْسُمْ مُسْتَطيِلًا طُولَهُ  9سم ، وَعَرْضَهُ 4سم
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ا يأتي: أوجِدْ محيطَ كلِّ شكلٍ ممَّ

3                       2                      1

................        ................     ................   

6                      5                       4

 

................       ................            ................      

اخترِ التَّقديرَ الأفَْضَلَ لطُِولِ كلٍّ من:

7   سَمَكَةِ زينةٍ:

أ( 6 سنتمتراتٍ         جـ( 6 كيلومتراتٍ     

................ ب( 6 ملمتراتٍ            د( 6 أمتارٍ   

8   رفِّ الكُتبِ:

هـ( 1 كيلومتر                    ز( 1 متر                     

................  و( 1 سنتمتر                    ح( 1 ملمتر  

10-2   قيا�سُ المُحِيطِ
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أوجِدْ مساحةَ كلِّ شكلٍ ممّا يأتي:

   2                   1

................     ................         

   4                   3

................           ................          

أوجِدْ محيطَ كلِّ شكلٍ ممّا يأتي:

7        6         5

................     ................    ................    

10        9         8

................    ................    ................    

   12                    11

................       ................         

10-3   م�ضاحةُ الم�ضتطيل والمربع
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اخترِ التقديرَ الأنْسَبَ لقياسِ سعةِ كلٍّ ممّا يأتي:

................       2            ................       1

   4                   3

................        ................       

5    اذكرْ 4 أشياءٍ يمكنُ أنْ يتّسعَ كلٌّ مِنهْا لأكَثرَ منْ لترٍ واحدٍ.

........................   ........................   ........................    ........................

أوجِدْ مساحةَ كلِّ شكلٍ منَ الأشكالِ الآتيةِ:

   7                   6

................          ................    

8    مساحةُ قاعةٍ مستطيلةِ الشّكلِ 132 مترًا مربّعًا، وعرضُها 11 مِترًا، ما طولُها؟     ................

9    طُولُ غُرفةِ المُعلِّمينَ 13 مِترًا وَعَرْضُها 8 أَمْتَارٍ. مَا مِسَاحَتُها؟   ................

G4_C10_L11_P05_MA01

عةِ  10-4  وحداتُ قيا�سِ ال�ضَّ

200مل أم    200 ل

5 مل أم 5 ل

1 مل أم 1 ل

200مل     أم 200 ل
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خطّةُ حلِّ الم�ضاألةِ: الا�ضتدلالُ المنطِقيُّ  5-10

استعمِلِ الستدللَ المَنْطقِِيَّ لحلِّ كلٍّ من المسائلِ الآتيةِ:

1    يلعبُ كلٌّ منْ قاسمٍ وحسنٍ ورياضٍ في ثلاثِ فرقٍ ترتدي ملابسَ، ألوانُها: خضراءُ وبيضاءُ وزرقاءُ، 

فإذا كانَ فريقُ قاسمٍ يرتدي اللونَ الأبيضَ، وفريقُ حسنٍ لا يرتدي اللونَ الأخضرَ، فما اللَّونُ الذي 

يرتديه فريقُ كلٍّ منهُمْ؟ 

................    ................    ................

2   يلعبُ كلٌّ من أحمدَ وفارسٍ ويوسفَ وناصرٍ في فريقِ المَدرسةِ لكُِرةِ السلّةِ، وأَرقامُهم 4، 5، 8،11، 

فإذا كانَ رقْمُ ناصرٍ هو نفسُ عددِ أحرفِ اسمِه، ورقْمُ أحمدَ يتكوّنُ من منزلتينِ، ورقْمُ فارسٍ ليس 

عددًا أوليًّا، فما رقْمُ يوسُفَ؟  ................

3    يلعبُ أنسٌ وعاصمٌ وعبدُ اللهِ في الحديقةِ، ويرتدونَ ملابسَ بيضاءَ وسوداءَ وبُنيّةً، فإذا كانتْ ملابسُ 

عاصمٍ ليسَتْ بيضاءَ، والطفلُ الذي أحرُفِ اسمهِ هيَ الأقلُّ يلبسُ ملابسَ سوداءَ، فما لونُ ملابسِ 

كلِّ طفلٍ مِنهُْم؟

................    ................    ................

اخترِ التقديرَ الأنسبَ لقياسِ سعةِ كلٍّ مما يأتي:
5                    4

................      ................      

2 مل   أم   2 ل5 مل   أم   5 ل
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ا يأتي: اخترِ التقديرَ الأفَْضَلَ لكُِتْلَةِ كلٍّ مِمَّ

   2                   1

................      ................           

   4                   3

................      ................          

5    إذا كانَت كتلةُ حبّةِ فولٍ هي 5، فما الوحدةُ المتريّةُ التي استُعمِلَتْ لقياسِ كُتْلَتهَِا ؟

................

6    إذا كانت كتلةُ الدراجةِ 10 ، فما الوحدةُ المتريّةُ التي استُعمِلَتْ في قياسِ كُتْلَتهَِا؟
................

اسْتعمِلِ الستدللَ المَنْطقيَّ لحِلِّ المَسْأَلَةِ الآتيةِ:

من  درّاجةٍ  على  يتدرّبُ  فبعضُهم  الدرّاجاتِ،  قيادةِ  على  يتدرّبونَ  الجيرانِ  أبناءَ  أنَّ  وفاءُ  لاحظَتْ     7

عجلتينِ، وبعضُهم الآخَرُ على درّاجةٍ من 4 عجلاتٍ، فإذا كانَ عددُ الأطفالِ 5 وعددُ العجلاتِ 16، 

فكمْ شخصًا يتدرّبُ على النوعِ الأولِ، وكم شخصاً يتدرّبُ على النوعِ الثاني ؟

 ................      ................   

وحداتُ قيا�سِ الكتلةِ  6-10

250 جم   أم   250 كجم

20 جم   أم   20 كجم

3 جم   أم   3 كجم

45 جم   أم   45 كجم
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ا يأتي: مٍ ممَّ أوجدْ حجمَ كلِّ مُجَسَّ

     2                    1

 ................    

     3

         ................         ................      

    

  5                      4

................             ................     

ا يأتي: مٍ ممَّ رْ حَجْمَ كلِّ مُجَسَّ قدِّ

   7                   6

................           ................     

ا يأتي: اخترِ التقديرَ الأفَْضَلَ لكُِتْلَةِ كلٍّ مِمَّ

   9                   8

................         ................         

تقديرُ الحجمِ وقيا�ضُه  7-10

10 جم   أم   10 كجم6 جم   أم   6 كجم
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فيما يأتي أوقاتُ بَدْءِ وانتهاءِ بعضِ الأنشطةِ، ما الزمنُ الَّذِي استغرقَهُ كلُّ نشاطٍ؟

2    يبدأُ 45 : 4 ، وينتهي 00: 8        ............  1    يبدأُ 15 : 6 ، وينتهي 50: 7        ............          

4    يبدأُ 30 : 3 ، وينتهي 05: 9        ............  3    يبدأُ 10 : 10، وينتهي 05: 12   ............          

6    ما الوقتُ بعدَ مُرورِ 45 دقيقةً؟ 5    ما الوقتُ بعَد مُرورِ 4 ساعاتٍ و45 دقيقةً؟      

            

................       ................       

8     ما الوقتُ بعَد مُرورِ 3 ساعاتٍ و50 دقيقةً؟ 7    ما الوقتُ بعَد مُرورِ 9 ساعاتٍ و10دقائقَ؟     

................       ................     

ا يأتي: مٍ ممَّ أوجِدْْ حجمَ كلِّ مجَسَّ
      10            9

................        ................     

      11

................     

قيا�سُ الزّمنِ  8-10
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ةُ بو�ضفها اأجزاءً من الكلِّ الكُ�ضُورُ الاعتِياديَّ  1-11
ةُ الف�ضلُ الحاديَ ع�ضرَ: الكُ�ضُورُ الاعتِياديَّ

ا يأتيِ: لِ الجزءَ الَّذِي يدلُّ علَى كلِّ كسرٍ ممَّ ارِْسُمْ شكلًا، ثمَّ ظلِّ
2
3

 3     3
5

 2          1
2     1

4
9

 6     7
8

 5          34     4

3
7

 9     5
10

 8          56     7

10    تمَّ تقسيمُ فطيرةٍ إلى 8 قطعٍ. إذَا أكلَتْ مهَا قطعتينِ، وأكلتْ صديقتُها القطعَ المتبقيةَ، فَمَا الكسرُ الذِي 
يدلُّ على القطعِ التيِ أكلتْها مَهَا؟

................................................................................

قيقِ. مَا الكسرُ الذِي يمثِّلُ  11    يحتاجُ إعدادُ طبقِ حلوَى إلى كوبٍ من الشوكولاتةِ، و 3 أكوابٍ من الدَّ
كميةَ الشوكولاتةِ المطلوبةِ؟

................................................................................

12    إذَا كانتِ الساعةُ تشيرُ إلى 2:15، فَمَا الوقتُ الذِي تشيرُ إليهِ بعدَ ساعةٍ واحدةٍ و 20 دقيقةً؟
................................................................................

13    يبدأُ بدرٌ لعبَ الكرةِ الساعةَ 4:20 ، وينتهِي الساعة 5:15. كَمْ منَ الوقتِ يستغرقُهُ اللعبُ؟
................................................................................

14    تشيرُ ساعةُ طلالٍ إلى 11:45، ويحتاجُ إلى 12 دقيقةً لكَيْ يصلَ إلى المسجدِ. إذا كانتْ صلاةُ الظُّهرِ 
تقامُ في ذلكَ اليومِ عندَ الساعةِ 11:53. فهلْ سيصلُ إلَى المسجدِ قبلَ الإقامةِ؟

................................................................................

G4-S2-2024 workbook.indd   37 7/8/2024   8:31:54 AM



38

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ، مُسْتعمِلًا خطَّةَ  "رَسْمِ صُورةٍ":

مَا عددُ  باقةً من 12 زهرةً، منها زهرتانِ لونُهُما أحمرُ، والباقي لونُهُا أصفرُ،  ها  1    اشترَتْ جميلةُ لأمِّ
الأزهارِ الصفراءِ فيِ الباقةِ؟ .....................

2    علَى الطاولةِِ 6 كتبٍ ، نصفُها كتبُ قراءةٍ، وواحدٌ منها كتابُ رياضياتٍ، وبقيَّتُها كتبُ علومٍ، فما عددُ 
كتبِ العلومِ علَى الطاولةِ؟ .....................

بالقَدَمِ؟  لَ  سَجَّ هدفًا  فَكَم  بالرأْسِ،  الأهدافِ  هَذِه   1
6 كان  إذا  هدفًا،   24 قَدَمٍ  كرةِ  لاعِبُ  لَ  سَجَّ   3

.....................

4    يقعُ بيتُ أحمدَ على بُعدِ 3 شوارعَ شمالَ بيتِ صديقهِ محمدٍ، إذا كانَ محمدٌ يسيرُ إلى بيتِ صديقهِ 
أحمدَ، ثمَّ يقطعانِ معًا 6 شوارعَ شرقًا ليِصلَا إلى المدرسةِ، فما الاتّجاهُ الذِي يسيرُ فيهِ الصديقانِ من 

المدرسةِ ليصلَا إلى بيتِ محمدٍ؟ .....................

ا يأتيِ: لِ الجزءَ الذي يدلُّ علَى كلِّ كسرٍ ممَّ ارِْسُمْ شكلًا، ثمَّ ظلِّ
4
8

    7     5
9

    6          14     5

5
12

    10     3
6

    9          7
11     8

ورةٍ ةُ حلِّ الم�ضاألةِ: رَ�ضْمُ �ضُ خُطَّ  2-11
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دِ النقطةَ التيِ تمثِّلُ موقعَ الكسرِ العتيِادي المُعطَى علَى خَطِّ الأعدادِ: حدِّ

1 6 يمثلُ النقطةَ  .....................
2      2 2  يمثلُ النقطةَ  .....................          

3     1

دِ الكَسْرَ العتيِادي الذِي يمثِّلُ النقطةَ على خَطِّ الأعدادِ: حدِّ

4    النقطةُ ب  تمثلُ العددَ ..................... 3    النقطةُ أ تمثلُ العددَ .....................          

ة عَلى خطِّ الاأَعدَادِ تَمثيلُ الكُ�ضُور الاعتِياديَّ  3-11

4 علَى 
1 و 10

5   اذكرْ كسرَيْنِ اعتيِاديين يقعَانِ بينَ 10

خطِّ الأعدادِ.  
..............................................................

8 علَى 
1 و 9

7   اذكُرْ ثلاثةَ كسورٍ اعتيِاديةٍ تقعُ بينَ 9

خطِّ الأعدادِ.  
..............................................................

علَى   4
5 و   2

5 بين  يقع  اعتيِاديًا  كسرًا  اذكُرْ     6

خطِّ الأعدادِ.  
..............................................................

4 و 1علَى خطِّ 
6 8   اذكُرْ كسرًا اعتيِاديًا يقع بين 

الأعدادِ.
..............................................................

حُلَّ المسألةَ باستعمالِ خُطَّةِ  "رَسْمِ صُورةٍ":

1 عددِ مرّاتِ التوقُّفِ يحدُثُ 
3 9    تتوقَّفُ حافلةُ المدرسةِ التي تنقلُ ليلى 12 مرّةً  في الطّريقِ. فإذا كانَ 

قبلَ وصولِ الحافلةِ إلى بيتِ ليلى، فكمْ مرّةً تتوقّفُ الحافلةُ بعدَ ركوبِ ليلَى فيهَا؟

..............................................................

6 87 76

32 33333

G4-S2-2024 workbook.indd   39 7/8/2024   8:31:55 AM



40

ةُ المُتكافِئَةُ الكُ�ضورُ الاعتِياديَّ  4-11

أوجِدْ كسرًا اعتيِاديًا مُكافئًِا لكلِّ كسرٍ منَ الكسورِ الآتيةِ:

.....................   6
12     2             .....................  34     1

.....................   8
16     4             .....................  35     3

.....................   7
8      6             .....................  25     5

.....................   3
9      8             .....................  46     7

أحُلُّ المسألةَ الآتيةَ:

بَتْ هناءُ 10 أطباقٍ علَى طاولةِ الطَّعامِ، 5 منها لونُها أَبيضُ، اكتبْ كَسْرَيْنِ اعْتيَِادِيين يمثِّلان الأطباقَ  9   رتَّ

البَيضَاءَ. 

.....................  .....................  

دِ الكسرَ العتيِادي الذِي يمثِّلُ النقطةَ علَى خطِّ الأعدادِ: حدِّ

10    النقطةُ أ تمثلُ العددَ .....................             11    النقطةُ ب تمثلُ العددَ .....................
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ا يأتي، مُستعْمِلًا ) < ، > ، =( : قارِنْ بينَ كلِّ كسرينِ اعتيِاديينِ ممَّ
1
3   8

12    3    3
12  5

6     2    2
4   1

4     1

9
9   7

7     6    5
9   4

6     5    2
3   2

5     4

4
6   2

3     9    8
10  4

5     8    4
8   5

10    7

ةَ الآتيةَ منَ الأصغرِ إلى الأكبرِ: رتِّبِ الكسورَ العتيِاديَّ

.................،.................،.................: 1
3 ، 7

12، 5
10    10

.................،.................،.................: 2
8 ، 7

11، 4
9     11

.................،.................،.................: 5
11، 8

1 ، 1
3     12

حُلَّ المسألةَ الآتيةَ:
7 الساعةٍ يومَ 

8 3 ساعةٍ يومَ الثلاثاءِ، وعملَ 
4 13   عَمِلَ عبدُالعزيزِ علَى تنفيذِ مشروعِ مادةِ الرياضياتِ 

   الأربعاءِ. فيِ أيِّ اليومَينِ عملَ أكثَر؟ ...................... 

ةِ الآتيةِ: أوجِدْ كَسْرًا اعتيِاديًا مُكَافئًِا لكلِّ مِنَ الكسورِ العتيِاديَّ

            .................   2
3     17           .................   1

3     16             .................   1
6     15             .................   2

7     14

            .................   1
5     21           .................   2

9     20             .................   1
2     19             .................   4

5     18

ةِ وتَرتِيبُها مقارَنةُ الكُ�ضورِ الاعتِياديَّ  5-11
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ةِ المُتَ�ضَابِهَةِ جمع الكُ�ضورِ الاعتِياديَّ  6-11

أوجدْ ناتجَِ الجَمعِ:

........................ = 1
5  + 2

5  1 ........................ = 1
9  + 4

9  2 

........................ = 5
8  + 2

8  3 ........................ = 2
4  + 1

4  4 

........................ = 3
9  + 5

9  5 ........................ = 2
8  + 3

8  6 

........................ = 2
3  + 1

3  7 ........................ = 3
5  + 1

5  8 

...................... = 3
15 + 11

15  9 ........................ = 1
7  + 6

7  10 

5 مِنَ الكيلومتر. ما المسافةُ التي قَطَعَها الولدانِ؟ 
3 مِن الكيلومِتر، ومَشى خالدٌ 15

مَشى سالمٌ 15  11 

............................................           

 4
10  7

9     13                2
5   1

5     12

 1
3   2

6     15              7
8   5

6     14

ةَ الآتيةَ منَ الأصغرِ إلى الأكبرِ: رتِّبِ الكسورَ العتيِاديَّ

..........،..........،..........: 2
3 ، 2

4 ، 8
10    17           ..........،..........،..........: 1

4 ، 5
6 ، 1

2     16

ا يأتي مستعملًا ) < ، > ، =(: قارِنْ بينَ كلِّ كسرينِ اعتياديين ِممَّ

G4-S2-2024 workbook.indd   42 7/8/2024   8:31:57 AM



43

ةِ المُتَ�ضَابِهَةِ طرح الكُ�ضورِ الاعتِياديَّ  7-11

ا يأتي: أَوجِدْ ناتجَِ الطَّرْحِ لكُِلٍّ مِمَّ

................................. = 6
5  - 8

5  1 .................................. = 1
9  - 5

9  2 

................................. = 5
8  - 6

8  3 .................................. = 2
4  - 3

4  4 

................................. = 2
9  - 9

9  5 .................................. = 2
8  - 7

8  6 

................................. = 1
2  - 2

2  7 .................................. = 3
5  - 4

5  8 

............................... = 4
15 - 12

15  9 .................................. = 1
7  - 6

7  10 

أَوجِدْ ناتجَِ الجَمعِ:

.................................= 5
9  + 2

9  11 .................................. = 1
6  + 4

6  12 

.................................= 1
3  + 2

3  13 .................................. = 2
8  + 5

8  14 

...............................= 1
10 + 2

10  15 .................................. = 1
3  + 1

3  16 

.................................= 3
8  + 5

8  17 ................................ = 6
15 + 5

15  18 

................................= 1
8  + 5

8  19 .................................. = 2
7  + 4

7  20 
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: ا يأتي، واكتُبْها علَى صورةِ عددٍ كسريٍّ وكسرٍ غيرِ فعِليٍّ حدّدْ كلَّ نقطةٍ ممَّ

.................   1

.................   2

.................   3

: ا يأتي علَى صُورةِ كسرٍ اعتياديٍّ أو عددٍ كسريٍّ اكتبْ كلاًّا ممَّ

................. 6  2
3

    6       ................. 5  3
5

    5         ................. 2  3
4     4

.................   23
7

    9       .................    16
5

    8         .................   15
2     7

ا يأتي: أَوجِدْ ناتجَِ الطَّرْحِ لكُِلٍّ مِمَّ

الاأعدادُ الك�ضريّةُ   8-11

................................. = 3
5  - 7

5  10 .................................. = 3
6  - 4

6  11 

................................. = 1
9  - 2

9  12 .................................. = 2
8  - 7

8  13 
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اخترِ الخُطَّةَ المُنَاسِبةَ واستَعْمِلْها لَحلِّ المَسْأَلَةِ:

قُ* الاستدلالُ المنطقيُّ  * البحثُ عن نَمَطٍ* التخمِينْ ثُمَّ التحقُّ

* رسْمُ صُورةٍ* حَلُّ مسألةٍ أبسطَ

ةٌ من فئةِ 10 دنانيرَ أكثرُ منَ الأوراقِ النقديةِ التيِ لديْهَا من فئةِ 5 دنانيرَ بورقتينِ،  1     عند سارةَ أوراقٌ نقديَّ
ولديْهَا أوراقٌ نقديةٌ من فئةِ الدينارِ أكثرُ من الأوراقِ النقديةِ من فئةِ 10 دنانيرَ بـ 4 ورقاتٍ. إذَا كانَ 

عددُ الأوراقِ النقديةِ منْ فئةِ 5 دنانير 6 ورقاتٍ، فَمَا المبلغُ الذِي عندَ سارةَ؟   .................

2    لدَى جاسمٍ 30 طابَعًا، نصِْفُها من الحجمِ الصغيرِ، وثُلُثُها من الحجمِ المتوسّطِ، والباقي من الحجمِ 
الكبيرِ. فَكمْ طابعًا لديهِ منَ الحجمِ الكبيرِ؟  .................

3    اشترَى خالدٌ قمصانَ رياضةٍ، ثمنُ الواحدِ منهْا مِن ذِي الكُمِّ الطويلِ 5 دنانيرَ، وثمنُ القميصِ ذي 
الكُمِّ القصير 4 دنانيرَ. فإذا دفعَ خالدٌ 30 دينارًا، فكمْ قميصًا اشترَى منْ كلِّ نوعٍ ؟  .................

: اكتبْ كلاًّا منَ الكُسورِ الآتيةِ على صورةِ كسرٍ اعتياديٍّ أو عددٍ كسريٍّ

................. 5  1
8

    6       ................. 4  5
3

    5         ................. 5  1
2     4

.................   29
7

    9       .................    27
5

    8         .................   36
7     7

................. 6  1
7

    12       .................    73
3

    11         ................. 2  3
4     10

ا�ضتق�ضاءُ حلِّ الم�ضاألةِ )اختيارُ خطةٍ(  9-11
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اكتبِ الكسرَ العتياديَّ والكسرَ العشريَّ الَّذي يُعَبِّرُ عنِ الجزءِ المُظَلَّلِ:
      2             1

.................       .................    

4             3

.................       .................    

: اكتبْ كلَّ كسرٍ منَ الكسورِ الآتيةِ على صورةِ كسرٍ عشريٍّ

...........  5
100    8  ........... 1

10     7  ...........  68
100    6  ...........  3

10  5

: اكتبْ علَى صورةِ كسرٍ اعتياديٍّ أو كسرٍ عشريٍّ
10    سبعةً وثلاثينَ جزءًا مِنْ مئةٍ ........... 48 من طلابِ المدرسةِ متفوقونَ ........... 

100  9

12    سبعةَ أجزء مِنْ عَشرة ........... خمسةً وعشرينَ جزءًا مِنْ مئةٍ ...........    11

حُلَّ المَسْأَلتينِ الآتيينِ:
ا، وباقي الطلبةِ تقديرُهم جيدٌ،  1 الطلابِ تقديرُهم جيدٌجدًّ

3 1 عددِ طلبةِ الصفِّ تقديرُهم ممتازٌ، و
2  13

فإذا علمْتَ أنَّ عددَ الطلبةِ 30 طالبًا، فما عددُ الذين تقديرُهم جيدٌ؟ 
.................  

14    لدَى حازمٍ عددٌ منَ الأوراقِ النقديّةِ، إذا كانَ لديهِ 3 ورقاتٍ من فئةِ الدينارِ زيادةً عمّا لديهِ منْ فئةِ 
 ـ5 دنانيرَ، وورقتان من فئةِ 10دنانيرَ زيادةً عمّا لديهِ من فئةِ الدينارِ، فإذا كانَ لديه3 ورقاتٍ منْ فئةِ  ال

 ـ5 دنانيرَ، فما قيمةُ ما لديهِ؟  ................. ال

الاأجزءُ مِنْ عَ�ضرةٍ والاأجزاءُ مِنْ مئةٍ  1-12
ةُ الف�ضلُ الثانِي عَ�ضَرَ: الكُ�ضورُ العَ�ضْرِيَّ
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: ، وكَسْرٍ عَشْريٍّ لِ بعَِددٍ كَسْريِّ عبِّر عَنِ الجُزءِ المُظَلَّ
2                      1

.................               .................

: اكتبْ كلاًّا ممّا يأتي على صورةِ كسرٍ عشريٍّ وعددٍ كسريٍّ
4     ثمانيةٌ وسبعونَ من المئةِ 3    اثنتانِ وإحدى وثلاثون من المئةِ            

.................       .................

: اكتبْ كلاًّا ممّا يأتي على صورةِ كسرٍ عشريٍّ
9 19

100     8                        8 90
100    7                 11 1

100    6           4 8
10     5

...........                  ...........            ...........      ...........

: لِ بكَسْرٍ اعتياديٍّ وكَسْرٍ عشريٍّ عَبِّر عنِ الجزءِ المُظَلَّ
10                      9

........... ، ...........                ........... ، ...........

: اكتبْ كلًا ممّا يأتي على صورةِ كسرٍ اعتياديٍّ وكسرٍ عشريٍّ
12     أربعةٌ وستّونَ من المئةِ 11    اثنتانِ وعشرونَ من المئةِِ     

 

........... ، ...........                ........... ، ...........

الاأعدادُ الك�ضريّةُ والك�ضورُ الع�ضريّةُ  2-12
ةُ الف�ضلُ الثانِي عَ�ضَرَ: الكُ�ضورُ العَ�ضْرِيَّ
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حُلَّ المسائلَ الآتيةَ، مُسْتعملًا خطّةَ "إنشاء نموذج" :
1    يعملُ عبدُالله فيِ صنعِ أقفاصِ الطُيورِ، حيثُ يحتاجُ كلُّ قفصٍ إلى 13 قطعٍ من الخَشبِ  ثمنُ كلٍّ 
منها نصفُ دينارٍ،وَأدواتٍ إضافيةً ثمنهُا 3 دَنانير، فإذا كان ربحُه من كلِّ قفصٍ 2 دينار، فكمْ يقبضُ 

ثمناً لكلِّ قفصٍ؟ 

..................................................................

مى، إذا كانَ لديْها 7 دُمى بُنيّةَ الشعرِ، و5َ دُمى سوداءَ الشعرِ، و2 دُمى ذهبيّةِ الشعرِ،  2    تجمعُ فاطِمةُ الدُّ
مى كلِّها؟ مى ذاتِ الشعرِ الأسودِ إلى مجموعِ الدُّ فما الكسرُ الاعْتيَِادِي الذي يعبِّر عن عددِ الدُّ

..................................................................

مَ لكلِّ شخصٍ  3    حَضَرَ حَفْلَةَ صَالحٍ 3 مجموعاتٍٍ من الضيوفِ، يتكوّنُ كلٌّ منها من 5 أشخاصٍ، إذا قدَّ
مَهَا صَالحٌِ لضِيوفهِِ؟ قطعتي حلوى، فكمْ قطعةَ حلوَى قدَّ

..................................................................

: اكتبْ كلاًّا ممّا يأتي على صورةِ عددٍ كسريٍّ وكسرٍ عشريٍّ

4    خمسةٌ وتسعةَ عشرَ من المئةِ .   .............. ، ..............

5    اثنتانِ وخمسةٌ وأربعونَ من المئةِ .   .............. ، ..............

6    ثمانون من المئةِ .   .............. ، ..............

خطّةُ حلِّ الم�ضاألةِ: اإنْ�ضَاءُ نَموذَجٍ  3-12
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اكتبِ العددَ الكسريَّ الذي تُمثِّلُهُ كلُّ نقطةٍ مما يأتي، ثم اكتبْهُ بصورةِ كسرٍ عشريٍّ :

  أ تمثل العدد ...........
اأ

 1

جـ  ب تمثل العدد ........... جـ تمثل العدد ...........  2

3   د تمثل العدد ........... هـ تمثل العدد ...........

4   و تمثل العدد ........... ز تمثل العدد ...........

حُلَّ المسائلَ الآتيةَ، مُسْتعملًا خطّةَ "إنشاء نموذج" :
5    لدى نورةَ غسّالةُ صحونٍ تتّسعُ لـ 8 صحونٍ فقطْ، كمْ مرّةً تُشغّلُ الغسالةَ لغسلِ 22 صحناً؟

..................................................................  

6     يريدُ أحمدُ فَرْشَ غرفتيِ الجلوسِ والطعامِ بالسجّادِ، إذا كانتْ أبعادُ غرفةِ الجلوسِ 5 أمتارٍ، 3 أمتارٍ 
وغرفةِ الطعامِ 3 أمتارٍ، 2 متر، فما مساحةُ السجّادِ الذي يجبُ على أحمدَ شراؤُه لذلكَِ؟

..................................................................  

ةِ على خطِّ الاأعدادِ تمثيلُ الك�ضورِ الع�ضريَّ  4-12
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مقارنةُ الك�ضورِ الع�ضريّةِ وترتيبُها  5-12

قارِنْ مُستعمِلًا )< ، > ، =(:
2.65  2.56    3  0.0135  1.35    2        8.5  0.85    1

8.4     8.40    6  0.87        0.17    5        5.7  5.72    4

رتّبِ منَ الأكبرِ إلى الأصغرِ:
1.19    ، 0.19    ، 0.09    ، 1.9    8            0.40    ، 0.31    ، 0.38    ، 0.3    7
 ...........   ، ...........   ، ...........   ، ...........          ...........   ، ...........   ، ...........   ، ...........

3.03    ، 0.003    ، 0.13    ، 3.1    10               8.02    ، 0.82    ، 8.2    9
 ...........   ، ...........   ، ...........   ، ...........           ...........   ، ...........   ، ...........

رتّبِ منَ الأصغرِ إلى الأكبرِ:
6.14    ، 6.11    ، 6.01    ، 6.10    12       24.16    ، 24.1    ، 2.41    ، 24.06    11

.............. ، .............. ، .............. ، ..............       .............. ، .............. ، .............. ، ..............

5.15    ، 0.55    ، 5.5    ، 5.05    14               4.08    ، 49.8    ، 4.98    13
.............. ، .............. ، .............. ، ..............         .............. ، .............. ، ..............

اكتبْ على صورةِ كسرٍ اعتياديٍّ أو كسرٍ عشريٍّ العددَ الذي تمثّلُه النقطةُ م:

........... م تمثل العدد ...........           

........... م تمثل العدد ...........           

15

16
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ةِ  ةِ والك�ضورِ الع�ضريَّ تكافوؤُ الك�ضورِ الاعتياديَّ  6-12

ا يدلّن على الجزءِ المظلَّلِ في كلِّ شكلٍ ممّا يأتي: ا وكسرًا عشريًّا اكتبْ كسرًا اعتياديًّا
 2               1

................ ................        ................ ................  

 4       3

................ ................        ................ ................  

لِ الكسورَ العتياديةَ إلى كسورٍ عشريّةٍ: حوِّ
................ .

12
100 6     ................ .

77
100 5

................ 8
10  8     ................   5

10  7

قارِنْ مُستعمِلًا )< ، > ، =(:
0.4  0.04 11    2.89  2.98 10    0.5  0.5 9

رتّبِ منَ الأصغرِ إلى الأكبرِ:
...............................، ...............................، ...............................، ...............................  ،10.16    ، 10.56    ، 11.06    ، 10.06    12

.........................   ، .........................   ، .........................،5.05    ، 5.25    ، 5.45    13
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قارنْ مستعملًا  )< ، > ، =(:
0.60  60

100    3   4
10   0.04    2         3 11

100  3.05    1

9     9.1    6   1 3
10   1.35    5        0.49  5

10       4

رتّبِ منَ الأكبرِ إلى الأصغرِ:
8 83

100  ،8.81  ،8 8
10  ،8.45    8       3

4   ،0.52  ، 4
5   ،0.27    7

............................................     ............................................  

اكتبِ الكسرَ العتياديَّ أو العددَ الكسريَّ والكسرَ العشريَّ الذي يمثِّلُهُ الجزءُ المظلَّلُ:
 10      9

........... ، ...........     ........... ، ...........   
 12      11

........... ، ...........      ........... ، ...........  

ةُ ةُ والاأَعدادُ الك�ضريَّ الك�ضورُ الع�ضريّةُ والك�ضورُ الاعتياديَّ  7-12
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قرّبْ إلى أقربِ عددٍ كلي:
...........  65.32    3   ...........   17.42    2    ...........  4.39    1

...........  80.47    6   ...........   49.71    5    ...........  6.56    4

7   تريدُ سارةُ أنْ تشتريَ كمبيوترًا محمولاً ثمنهُ 214.58 دينارًا، فما المبلغُ التقريبيُّ الذي تحتاجُ إليهِ 
لشِراءِ الكمبيوترِ المحمولِ؟ ............................................

بْ إلى أقربِ جُزء مِنْ عَشرة: قرِّ
........... 59.52    10    ........... 17.46    9    ........... 3.27    8

........... 71.88    13    ........... 32.37    12    ........... 8.23    11

قارِنْ مستعملًا ) < ، > ، = (:
 3 3

4   3.7 16    5 1
3   5.4 15   6 1

5   6.2 14

رتِّبْ منَ الأكبرِ إلى الأصغرِ:
 ............... ، ............... ، ............... ، ...............   ،7.8 ،7 7

8  ،7.4 ،7 1
2     17

اكتُبِ الحرفَ الذي يدلُّ على الموقعِ التقريبيِّ لكلٍّ منَ الأعدادِ الآتيةِ:
جـ   

........... 6 1
10 21      ........... 6 4

5  20  ........... 6.3 19  ........... 6 4
8  18

تقريبُ الك�ضورِ الع�ضريّةِ  8-12
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قدّرْ ناتجَ الجمعِ فيما يأتي بالتقريبِ إلى أقربِ عددٍ كلي:

17.8   
11.1+     

4
   

8.2
12.6+    

3
          

3.7   
5.4+    

 2
       

6.3   
4.6+     

1

8.18 + 14.62  12.33 + 5.64 5

   9.13 - 18.83  7.45 - 16.21 6

7 طولُ فاطمةَ 150.72 سم، وطولُ منيرةَ 150.32 سم، ما الزيادةُ التقريبيّةُ لطولِ فاطمةَ على طولِ 
منيرةَ؟  ............................................

قرّبْ كلاًّا ممّا يأتي إلى أقربِ عددٍ كلي:
 ........... 53.61    10    ........... 18.48    9    ........... 3.26 8

بِ الأعدادَ الآتيةَ إلى أقربِ جُزء مِنْ عَشرة: قرِّ
........... 33.46 13    ........... 57.53    12    ........... 19.34 11

بِ إلى أقربِ عددٍ كلي: قرِّ
14   يعملُ إبراهيمُ 143.62 ساعةً في الشهر، ويعملُ محمدٌ 187.34 ساعةً في الشهرِ. بكمْ ساعةٍ يزيدُ 

عملُ محمدٍ على عملِ إبراهيمَ تقريبًا؟  ............................................

تقديرُ نواتجِ الجمعِ والطرحِ  9-12

رْ ناتجَ الجمع أو ناتجَ الطّرحِ بالتقريبِ إلى  أقربِ عددٍ كلي، ثمَّ قارنْ مستعملًا )<، > ، =(: قدِّ
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أوجِدْ ناتجَ الجمعِ:
9.32   
4.98+     

3
   

4.3     
5.42+    

 2
         

0.5   
0.3+     

1

12.61     
6.50  +  

6
   

0.78   
8.56+     

5
         

0.9   
0.7+    

 4

.................  =    2.7 +    4.2 +6.4    8                  .................  =   8.77 +42.31    7

.................  =    8.1 + 3.33 +4.2    10                  .................  =48.24 +52.89    9

رْ ناتجَ الجمعِ بالتقريبِ إلى أقربِ عددٍ كلي: قدِّ
9.3

13.6+     
13

   
2.8   
7.3+     

12
         

5.4   
5.7+     

11

رِ الناتجَ فيما يأتي بالتقريبِ إلى أقربِ عددٍ كلي، ثمَّ قارنِ مستعملًا )<، > ، =(: قدِّ
9.44 + 13.33  11.64 +    6.72    14

5.26 – 14.95     8.29 – 18.46    15

16   قذفَ جمالٌ الكرةَ 20.47 مترًا، وقذفَها سعدٌ 16.77 مترًا، فكمْ مترًا قذفَ جمالُ الكرةَ أبعدَ مِنْ 
سعدٍ تقريبًا ؟  ..............................................................

ةِ جَمْعُ الكُ�ضُورِ الع�ضريَّ  10-12
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قْ منْ إجابتكَِ: أوجِدْ ناتجَ الطّرحِ، وتحقَّ
19.65   
13.42-    

3
   

8.22   
4.49-    

2
         

3.6   
2.3-     

1

21.07   
14.19-  

 6
   

8.15   
5.81-    

 5
         

4.2   
1.6-    

 4

41.26    
19.72-  

 9
   

12.32      
9.76-  

8  
        

5.4   
4.8-    

 7

55.55       
22.66-     

 12
   

15.76   
11.38-   

 11
         

6.9      
2.54-    

 10

 

أوجِدْ ناتجَ الجمعِ:
0.56   
7.43+  

 15  
  

1.8   
0.4+   

 14
         

0.4   
0.2+    

 13

13.28   
11.12+  

 18
   

3.7      
6.37+    

 17
         

0.8   
0.5+    

 16

.................  =   18.64 + 37.53     20                  .................  =   7.24 +39.62    19

.................  =  1.9 + 3.8 + 5.3    22                  .................  =33.87 +53.71    21

ةُ طرحُ الك�ضورِ الع�ضريَّ  11-12
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ال�صف الرابع البتدائي - الجزء الثاني

  ال�صف الرابع البتدائي - الجزء الثاني

الريا�صيـات

4 4

الريا�صيات
المحتويات

الجزء الأول
القيمة المنزلية الف�صل 1 

جمع وطرح الأعداد الكلية الف�صل 2 
تنظيم البيانات وعر�صها وتف�صيرها الف�صل 3 

الأنماط والجبر الف�صل 4 
ال�صرب في عدد مكون من رقم واحد الف�صل 5 

ال�صرب في عدد مكون من رقمين الف�صل 6 

الجزء الثاني
الق�صمة على عدد مكون من رقم واحد الف�صل 7 

الأ�صكال الهند�صيّة الف�صل 8 
فهم ال�صتدلل المكانيّ الف�صل 9 

القيا�س الف�صل 10 
الك�صور العتياديّة الف�صل 11 

الك�صور العَ�صْريَّة الف�صل 12 

كتاب التمارين

Maths covers 2024.indd   10 7/3/2024   11:48:22 AM


